bolim 2

UCGENDE AGILAR

Ucgende Agilar

A E
8 8x+80° ABC bir Gggen
— o A
atb+oc=180 m(ECD) = x + 70°
X
X=a+c
A m(BAE) = 8x + 80° ve
AN L
m(ABD) = 60° dir.
& Ucgenin dis agilar toplami 360° dir.
A 60° X+70°

|AB| = |AC]| 5 c P
- PN
Buna gére, m(ACB) kac derecedir?
A (\
B C

|

D iklik A ABC bir ticgen
.7 4 D, B, C ve E dogrusal
K enarortay 50° Y
| kizkenar m(BAC) = 20°
T~
m(DBA) = x + 80°
Py
m(ACE) = x — 40°
x+80° X — 40°

D B C E

Buna gére, x ka¢ derecedir?

ABC ikizkenar Ucgen

A
ABC Ucgeni bicimindeki trafik isaretinin
T tegent e s |AB| = |BC|
i¢ acilarinin dlgulleri sirasiyla o, B ve 6 X
Py
olmak Uzere, m(ABC) = 40°
Py
m(ADC) = 70°
40° 70°
B C B D C

A
/N
i
[ ]

o + B < 8- 6 olduguna gére, 6’nin en kiicliik tam sayi degeri Buna gébre, m(C/A\D) = x kag derecedir?
kactir?

17 A Z



®rnek > 5
A -
ABC bir ticgen
|AD| = |AC|
P
m(ABC) = 30°
AD] aglorta
0° x [AD] agiortay
B D (¢}
Py
Buna gére, m(ACD) = x kag derecedir?
®rnek > 6
A
ABC bir Gigcgen
Py
m(ABC) = 2x
Py
m(BCD) = x
m(ACD) = x + 10°

|AD| = |AE| = |EC| olduguna gére, m(B/A\C) kag derecedir?

ABC ikizkenar Giggeni bigimindeki kagit, C kdsesi etrafinda saat yo-
ninde 18° déndurildiginde A'B'C ticgeni elde edilmektedir.

A A

|AB| = |AC|
m(ABC) = 80°

Uggende Agilar

béliim 2

_/

o = 90> + A

I: Ic Teget Cemberin
Merkezi

m(A)
2

o =90°-

D: Dig Teget Gemberin
Merkezi

ABC bir icgen
[BD] ve [CD] aciortay

P
m(BAC) = 40°

Buna gére, m(B/D\C) = o ka¢ derecedir?

E

ABC bir icgen
S
m(EBD) = 36°

[AF] ve [CF]
aclortay

A\

B C b

Buna gére, m(ﬂ:\C) = o ka¢ derecedir?



béliim 2

N

Dis Teget Gemberin Merkezi:

i D
A

®rnek > 10
A

N/ D ABC bir iicgen
[BD] aclortay
P P
m(BAC) = m(CAD) = 60°
/5 Vs m(ACD) = 65°
B c

Buna gore, m(B/C\A) = x kag¢ derecedir?

®rnek > 11

Sekil 1°de verilen ABC licgeni bigimindeki kagit [DE] boyunca ok yo-
ninde katlandiginda Sekil 2'deki gibi C ile C, noktalari cakismaktadir.

A
0 l‘l D
140 BN
10° 707‘.‘
B YE C
Sekil 1

Sekil 2

P P o

m(DEB) = 70°, m(ABC) = 10°, m(BAC) = 140° olduguna gére,
o

m(BKC,) = x kac derecedir?

Uggende Agilar

19

®rnek > 12

|AB| = |AC|, m(BAC) = m(DBC) = 40° olmak iizere,

ABC ikizkenar U¢geni bigimindeki kagit Sekil 2'deki gibi [BD] bo-
yunca katlandiginda C ile C' noktalar cakismaktadir.

LA 40°
B c
Sekil 1

Sekil 2

Buna gére, m(C'/K\B) = x ka¢ derecedir?

®rnek > 13

m(A/C\B) = 30°, [AB] L [BC] olan ABC dik t¢geni bicimindeki génye
saat yonunun tersine 40° déndirildiginde A'B'C dik Uggeni elde
edilmektedir.

B' C

Buna gore, A ile A' noktalarindan gecen d dogrusu cizildiginde
T
elde edilen m(A'AB) acisinin élclisii ka¢ derecedir?



Uggende Agilar

Eskenar Uggen:
A
60°
60°
B

|AB| = |BC| = |AC|

P

m(A) = m(B) = m(C) = 60°

Muhtesem Uglii:

A

20

béliim 2

S/

ABC bir dik Giggen

®rnek > 14

D

|AD| = |DF|
[AB] L [AC]
[DF] L [AC]
m(ADF) = 44°

B F C

Buna gére, m(A/B\C) = a ka¢ derecedir?

®rnek > 15

ABC dik Ucgeni seklindeki kagit [BD] boyunca katlandiginda
Sekil 2°deki gibi A ile A' noktalari gakisiyor.

Sekil 2

[AB] L [BC], |AD| = |DC|, m(A'BC) = 70°

olduguna gore, m(A/D\A') kag derecedir?



béliim 2

N

®rnek > 16

Ayni renkli gubuklar 6zdes olmak Uzere, 2 mavi, 2 kirmizi birer mor
ve siyah gubuklarla ABC Uggeni olusturuluyor.

A

[DE] L [BC]

P
m(ACB) = 40°

B E C

olduguna gére, m(I-\/B\C) = o kag derecedir?

®rnek > 17

Taban acilarinin élguleri 70° olan ikizkenar ticgen bigimindeki 6zdes
U¢ ayna aralarinda bosluk kalmayacak bicimde esit kenarlar bo-
yunca yapistirilarak Sekil 2’deki gérinti elde ediliyor.

A A

A
B C B C

Sekil 1 Sekil 2

Buna gére, AB,C, acisinin dlglsi kag derecedir?

®rnek > 18

A

36°

B E c
P
ABC bir iicgen, [AE] L [AC] ve m(BAE) = 36° dir.

|EC| = 2-|AB| olduguna gére, m(A/C\B) = o kag derecedir?

Uggende Agilar
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®rnek » 19

A

ABC bir ticgen

Py
m(ABC) = 54°

Py
m(DAE) = 6°

P
m(BCE) = 12°
m(ACE) = 48°

Buna gore, m(D/E\C) = x kag¢ derecedir?

®rnek > 20

Geometri dersinde asagidaki adimlara uygun gizim yapiliyor.

©  ABCD dértgeninin [AC] kosegeni cizildiginde,
[AB] L [AC] ve m(A/C\B) = 40° olmaktadir.

S

@ |BC| =2-|AD|, m(DAC) = 20° dir.

Buna gore, m(A/C\D) kag¢ derecedir?

®rnek > 21

D

ABC bir eskenar Gggen
m(DAC) = 70°

Py
m(ACD) = 40°

Vi
B C

Buna gére, m(A/B\D) = x kag derecedir?



